

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (1738)

4 мая 1946 г. суббота

цена 15 коп.

Провести весенний сев организовано, быстро и высококачественно

Ширится фронт полевых работ. Сейчас уже поспевают для обработки не отдельные участки, а целые массивы. Примером этому может служить колхоз «Серп и молот». За 3 дня мая тракторный отряд Режевской МТС Аркадия Клевакина вспахал четыре тракторами 100 гектаров. Уже 4 день идет пахоты в колхозах имени Буденного, имени Сталина, имени Кирова, «Смычка» и др. Однако полевые работы в районе разворачиваются очень медленно. Абсолютное большинство колхозов зоны Черемисской МТС на 3 мая еще не начали полевых работ. В зоне Режевской МТС медлят с началом полевых работ колхоз «Красный октябрь», Глинского сельсовета, «6-й съезд советов» и колхозы Ланевского сельсовета. Не выехали еще в поле подсобные хозяйства ОРС'ов.

Такую медлительность в разворачивании полевых работ можно объяснить только нежеланием некоторых руководителей вести вслашку и подборку выбсрчаю, выжиданием, когда поспеют большие массивы.

Задача состоит в том, чтобы в каждом колхозе, подсобном хозяйстве весенний сев провести организовано, быстро и высококачественно.

До сих пор колхозы района не приступили к очень важной работе — к уходу за озимыми. Повинны в этом работники земельных органов и агрономы.

Долг председателей колхозов, агрономов — немедленно организовать подкормку и подборку озимых.

Все как один подпишемся на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР!

Подписка на заем продолжается

С большим подъемом идет подписка среди трудящихся нашего района на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР.

Райсберкасса сообщает, что сумма подписки к 8 часам вечера 3-го мая по городу составила 1 млн. 250 тысяч рублей.

Перевыполнили бюджетное предположение по подписке члены сельхозартели «Авангард».

Дружно идет подписка в колхозе «8-е марта» и других колхозах района.

На дальнейшее развитие народного хозяйства

Радио принесло сообщение о выпуске Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР.

Во всех цехах Механического завода прошли митинги, посвященные выпуску нового займа. Выступая на митинге в литейном цехе, мастер М. Швецова сказала:

— Стахановская работа и дружная подписка на заем ускорят выполнение плана первого года четвертой сталинской пятилетки. Я подписываюсь на 1000 рублей. Пусть мои трудовые сбережения идут на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства

нашей страны, на укрепление военной и экономической мощи нашей любимой Родины, на повышение материального и культурного уровня жизни народа.

Тут же, на митинге, началась дружная подписка на заем. Большинство рабочих подписались на полуторамесячный заработок. Рабочий этого цеха Г. Четверкин подписался на трехмесячный заработок.

Организованно прошла подписка в механическом цехе. За полчаса сумма подписки превысила месячный фонд зарплаты на 20 процентов.

Вносят наличными

Дружно подписались трактористы Черемисской МТС на новый заем. Сумма подписки превысила на 10 процентов месячный фонд зарплаты. 13200 рублей внесены наличными.

Председатель колхоза «Путь к социализму» Г. П. Глазких подписался на заем на 2000 рублей. Вся сумма подписки оплачена наличными.

Выпущенный Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР будет способствовать дальнейшему укреплению военного и экономического могущества нашей Родины, осуществлению величественной программы Четвертой Сталинской Пятилетки.

ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА НА ЗАЕМ

Дружно и организовано идет подписка на заем на Никелевом заводе. Как только было получено сообщение о выпуске Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР, во всех цехах состоялись митинги, где сразу же рабочие и служащие начали подписываться на новый заем. Большинство подписалось на полтора-двухмесячный заработок.

Впереди по подписке идет плавильный цех. Горновы С. М. Федоровских, А. Бомаров, дробильщика А. Алферьера, водопроводчик Харитонов подписались на двухмесячный заработок.

По полуторамесячному заработку дали взаимные государству котельщик А. И. Макурин, грузчики А. И. Тыкин и Казанцев.

Через 2 часа после сообщения по радио о выпуске нового займа рабочие и служащие механического цеха и автогаража все подписались на заем. По заводу подписались более 70 проц. всего состава работающих.

Трехмесячный заработок взаимно государству

Узнав о выпуске займа восстановления и развития народного хозяйства рабочий конного двора Никелевого завода А. И. Леханов одним из первых подписался на новый заем на трехмесячный заработок.

Обеспечить высокий урожай—главная задача работников сельского хозяйства!

**Не запаздывать с подготовкой почвы и посевом!
Организовать хороший уход за озимыми!**

Работать так, как работает тракторный отряд Аркадия Клевакина!

Тракторный отряд № 11 Режевской МТС дружно приступил к весенне-полевым работам. Трактористы этого отряда ознаменовали первомайские дни ударной работой на полях колхоза «Серп и молот».

За 3 дня на 4-х тракторах отряд, которым руководит Аркадий Клевакин, в этом колхозе вспахал 100 га.

В тракторном отряде с первого же дня разгорелось социалистическое соревнование. Трактористы с первого дня полевых работ начали перекрывать сменные нормы выработки.

Трактористы В. Авдюков и Кондратьев на колесном тракторе вспахивают за смену по 5 га, вместо 4 по норме. А. Колясников на газогенераторном тракторе дает 5,5 га за смену, вместо 5 га по норме.

Работать так, как работают трактористы в колхозе «Серп и молот»,—долг каждого тракторного отряда, каждого тракториста.

УДАРНЫЙ ТРУД

Ударной работой отметили первомайский праздник трактористы в колхозе имени Сталина.

2 мая А. Подковыркин сменное задание выполнил на 127 процентов, Вениамин Подковыркин—на 108 процентов, Василий Подковыркин—на 104 процента.

Ф. КОСТЫЛЕВ.

Об уходе за озимыми посевами

Многолетние наблюдения показывают, что в течение зимних месяцев озимые посева в ряде мест могут быть ослаблены сильными морозами, резкими сменами оттепелей и холодов. Правильный уход за озимыми в весеннее время улучшит условия их развития и ускорит рост растений.

На поверхности почвы весной часто образуется корка, которая вызывает усиленное испарение влаги и затрудняет доступ воздуха корням растений. На таких местах ослабевшие и поврежденные озимые долго не трогаются в рост, не кустятся, а очень слабые даже погибают. По мере подсыхания корки на ней образуются глубокие трещины, что быстро иссушает нижние слои и повреждает корневую систему растений. Поэтому озимые посева нужно бороновать. Основная задача этого приема состоит в том, чтобы разрыхлить поверхность почвы и предупредить образование корки.

Запаздывать с боронованием нельзя, так как при обработке плотной массы выворачиваются крупные комья земли, что сильно повреждает растения. Не приносит пользы и слишком раннее боронование, ибо в этом случае почва не разрыхляется, а только мажется. Опыт показывает, что озимые нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, а комья земли легко рассыпаются.

Очень важно при этом не допустить повреждения растений. Тип боронь нужно

подбирать в зависимости от состояния посевов и почвы. Посевы со слабо укоренившимися, «выпертыми» растениями бороновать не следует; их надо укатывать катками.

Посевы нужно бороновать поперек рядов, так как иначе можно повредить большое количество растений. Если поле узко и неудобно для поперечного движения, можно вести обработку наискось (по диагонали). Надо также внимательно следить и за тем, чтобы борона шла плавно. Для этого нужно удлинить постромки. Борону следует своевременно очищать. Повороты рекомендуется производить лишь на межах или дорогах.

Важным средством повышения урожайности является подкормка озимых. Она ускоряет развитие и рост растений, содействует их сильному кущению. Подкармливать надо как можно раньше, сразу после того, как сошел снег, по таломерзлой почве. Такая подкормка наиболее полезна, так как растениям нехватает питательных веществ, особенно азота, обычно в период оживления. Запоздалая подкормка менее полезна. Удобрения в сухой почве труднее растворяются, а часть из них и вовсе остается неиспользованной. В первую очередь надо подкармливать семенные участки и посева пшеницы.

Подкормку озимых посевов надо провести на возможно больших площадях. Необходимо поэтому широко организовать сбор местных удобрений—навозной жижи,

Консультация

птичьего помета, золь, перегноя. Последний полезен еще и тем, что он уменьшает испарение влаги из почвы и препятствует образованию корки. Можно также использовать легко растворимые минеральные удобрения.

Перегноя (хорошо перепревшего) вносят 6—8 тонн на гектар, золь—4—6 центнеров, птичьего помета—5—6 центнеров. Печную золу лучше вносить вместе с другими минеральными или органическими удобрениями—азотными и фосфорными. Навозной жижи требуется 5—8 тонн на гектар. Это количество перед внесением в почву разбавляется водой в пропорции 2—3 части воды на одну часть жижи. Немедленно после ее внесения озимь нужно бороновать.

Очень важной мерой ухода за озимыми культурами является прополка посевов. В ней нужно приступать как можно раньше, чтобы не дать сорнякам возможности развиваться. Особое внимание должно быть уделено прополке изреженных посевов и семенных участков.

Практика многих колхозов показывает, что боронование озимых посевов повышает урожай в среднем на 1—2 центнера с гектара, а подкормка растений—на 5—6 центнеров.

Мероприятия по уходу за посевами должны быть включены в планы весеннего сева.

А ШАПОВАЛ.
Ст. агроном отдела агротехники Министерства Земледелия СССР.

Ответственный редактор
Н. Е. МАЛЫГИН.